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ATA DA CENTÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERIODO LEGISLATIVO DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CABECEIRAS DO PIAUI - REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

dezenove, às dezoito horas e quinze minutos, no edifício da Câmara 

Municipal de Cabeceiras do Piaul-PI, situado na Av. Francisco da Costa 

Veloso, S/N centro, deu-se inicio a Centésima Quinta Sessão Ordinária 

do Segundo Período Legislativo do ano de dois mil e dezenove, sob a 

presidência da vereadora Presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA 

SILVA, secretariada pelo secretário da mesa vereador RICARDO 

BARBOSA DE SOUSA. Compareceram e assinaram o livro de 

presença da sessão os Vereadores MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA 

SILVA, RICARDO BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO 

BATISTA LAGES FILHO, SOLANGE MARIA PEREIRA, ELENITA 

MACEDO SILVA, MARIA DO CARMO RODRIGUES DE SOUSA, 

MARCOS TADEU DA C STA SOUSA, FRANCISCO CLEMENTE 

VANDERLEY e FRANCISCA MARIA ALVES LIGÓRIO. A presidente 

iniciou cumprimentando a todos, pediu proteção a Deus, havendo 

número legal, declarou aberta a Centésima Quinta Sessão Ordinária do 
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dezenove. Posteriormente, solicitou ao secretário da mesa, vereador 

Ricardo Barbosa que fizesse a leitura da ata sessão do dia 18 de 

novembro de dois mil e dezenove. Após a leitura, a presidente colocou a 

mesma em discussão, não havendo discussão, colocou-a em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: A presidente avisou 

que restam apenas 3 sessões para o término do periodo Legislativo. 

ORDEM DO DIA: Leitura do decreto 04/2019 requerendo o Titulo de 

Cidadania Cabeceirense ao Senhor José Barros Sobrinho, convidou a 

fazer uso da tribuna a autora da proposição vereadora Solange Pereira, 

para apresentar justificativa. Fez uso da tribuna a vereadora Solange 

Pereira: cumprimentou a todos, justificou o decreto e pediu apoio dos 

vereadores para aprovação do titulo de cidadania ao Sr. Jose Barros 

Sobrinho, disse ser uma pessoa que sempre buscou e busca ajudar na 

educação dos cabeceirenses como Superintendente da SEDUC; a 

presidente colocou o referido decreto em discussão, não havendo 

discussão, colocou-o em votação, sendo aprovado por unanimidade 

.Leitura dos decretos 05/2019 requerendo o Titulo de Cidadania 

Cabeceirense ao Senhor hamar da Silva Torres e 06/2019 requerendo 

Titulo de Cidadania Cabeceirense para a Senhora Maria José Bandeira 

Moura da Racha, a presidente convidou a fazer uso da tribuna o 

vereador Ricardo Barbosa, autor dos requerimentos, para 'apresentar 

justificativas s decretos apresentados. Fez uso da tribuna o 

vereador Ricardo Barbosa: cumprimentou a todo, pediu apoio aos 

demais vereadores para aprovação da solicitação de concessão de titulo 

de cidadania ao Senhor Itamar da Silva Torres, enfermeiro e Diretor da 

Unidade de Saúde do município, uma pessoa que contribue muito para 

o avanço da saúde municipal; a presidente colocou em discussão o 

decreto 05/2019, não havendo discussão, colocou-o em votação, sendo 

aprovado por unanimidade; o vereador Ricardo Bar osa pediu apoio 
- 
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aos demais vereadores para aprovação da solicitação do titulo de 

cidadania à Senhora Maria José Bandeira Moura da Rocha, justificou 

relatando o quanto a mesma contribue para o desenvolvimento do 

município oferecendo empregos diretos e indiretos, pagando impostos 

para o município como Empreendedora; a presidente colocou em 

discussão o decreto 06/2019, a vereadora Elenita Macedo parabenizou 

a iniciativa do vereador Ricardo, disse que era um dos nomes que iria 

colocar para dar o titulo de cidadã cabeceirense, disse que conversando 

com a dona Maria José e seu esposo descobriu que para a implantação 

do empreendimento em Cabeceiras foi preciso ir à justiça, pela 

resistência do atual prefeito em não querer aceitar, a presidente 

colocou-o em votação , sendo aprovado por unanimidade. Leitura do 

decreto 07/2019 requerendo o Titulo de Cidadania Cabeceirense ao 

Senhor Paulo Henrique Duarte Silva, convidou a fazer uso da tribuna o 

vereador Raimundo Nonato, autor do requerimento, para defender o 

decreto apresentado. Fez uso da tribuna o vereador Raimundo 

Nonato: cumprimentou a todos, defendeu o decreto apresentado, e 

pediu apoio aos demais vereadores para aprovação do mesmo, 

conceder titulo de cidadania ao Senhor Paulo Henrique Duarte Silva, 

esse grande cidadão professor que presta serviços em Cabeceiras, a 

presidente colocou em discussão o decreto 07/2019 , a vereadora Maria 

do Carmo gostou muito da indicação, disse que o mesmo ê seu 

sobrinho, uma pessoa muito merecedora pelo trabalho prestado e por 

ser uma ótima pessoa; falou da senhora Maria José Bandeira onde as 

mesmas trabalharam no hospital de Barras, e e muito merecedora do 

titulo, disse que so está ouvindo nomes de pessoas merecedoras dos 

titulos, a presidente colocou em votação o decreto 07/2019, sendo 

aprovado por unanimidade. Leitura do decreto 08/2019 requerendo o 

Titulo de Cidadania Cabeceirense €1 Senhora ia do Carmo Rodriguess.\

NOV 



de Sousa, a presidente convidou a fazer uso da tribuna o vereador 

Marcos Tadeu, autor do requerimento, para defender o decreto 

apresentado. Fez uso da tribuna o vereador Marcos Tadeu: 

cumprimentou a todos, defendeu o decreto apresentado, e pediu apoio 

aos demais vereadores para aprovação do mesmo, dando titulo de 

cidadania â Senhora Maria do Carmo Rodrigues de Sousa, disse que a 

mesma é uma exemplar cidadã e uma das vereadoras mais atuantes 

no município, a presidente colocou em discussão o decreto 08/2019 não 

havendo discussão, colocou-o em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Leitura do decreto 09/2019 requerendo o Titulo de 

Cidadania Cabeceirense ao Senhor Marcas Tadeu da Costa Sousa, a 

presidente convidou a fazer uso da tribuna a vereadora Maria do Carmo, 

autora do requerimento, para defender o decreto apresentado. Fez uso 

da tribuna a vereadora Maria do Carmo: cumprimentou a todos, 

defendeu o decreto apresentado, e pediu apoio aos demais vereadores 

para aprovação do mesmo, dando titulo de cidadania ao Senhor Marcos 

Tadeu da Costa Sousa como cidadão e vereador no município, disse 

que conhece Marco desde menino, que a sua mãe o educou muito bem, 

que o mesmo é um cidadão de bem, trabalhador e respeitador, a 

presidente colocou em discussão o decreto 09/2019, não havendo 

discussão, colocou-o em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Leitura do decreto 010/2019,de autoria da vereadora Kiane Oliveira, 

requerendo o Titulo de Cidadania Cabeceirense á Senhora Ana dos 

Santos Mota, a presidente convidou a vereadora Solange Pereira para 

assumir os trabalhos da mesa, a vereadora Solange Pereira assumiu os 

trabalhos; convidou a fazer usa da tribuna a vereadora Kiane Oliveira 

para defender o decreto apresentado Fez uso da tribuna a vereadora 

Klane Oliveira: cumprimentou a todos, defendeu o decreto 

apreseMado{ gpediu apoio aos demais vereadores para aprovação do 
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mesmo, dando titulo de cidadania à Senhora Ana dos Santos Mota, 

primeira dama e secretaria de Saúde deste município, lembrando que a 

mesma convive há muitos anos no municipio, contribuindo para o 

desenvolvimento do mesmo. A vereadora Solange Pereira convidou a 

vereadora Kiane Oliveira a assumir os trabalhos da mesa, a vereadora 

Kiane Oliveira reassumiu os trabalhos, colocou em discussão o decreto 

010/2019, não havendo discussão, colocou-o em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, abriu-se inscrição para o 

pequeno expediente, inscreveram-se vereadora Maria do Carmo, 

vereador Marcos Tadeu, vereadora Solange Pereira, vereador Ricardo 

Barbosa, Vereador Raimundo Nonato e vereadora Kiane Oliveira. Após 

a leitura dos inscritos, a presidente convidou a fazer uso da tribuna à 

vereadora Maria do Carmo Fez uso da tribuna a vereadora Maria do 

Carmo: agradeceu a Deus e a todos os vereadores pelo apoio na 

aprovação do requerimento, disse que agora Pedras e Cabeceiras ficará 

orgulhosa pelo titulo de cidadão do vereador Marcos Tadeu que é bem 

merecido; deixou sentimento de pesar â família do senhor José Amário 

de Sousa, conhecido como Diruca da localidade Agua Fria, disse que o 

mesmo era muito querido e conhecido na região, acrescentou que não 

pôde está presente, mas foi visitar a família, e pediu a senhora 

presidente que produzisse Moção de Pesar para enviar à familia do 

mesmo. Fez uso da tribuna o vereador Marcos Tadeu: cumprimentou 

a todos, agradeceu a todos os colegas vereadores pela aprovação do 

seu pedido; e disse esta com muito orgulho de está recebendo o titulo 

de cidadão cabeceirense pelas mãos de uma pessoa muito importante 

para Cabeceiras e ver o seu reconhecimento como pessoa e o seu 

trabalho que vem executando no município, disse que vai tentar 

esquecer os momentos, desde pequeno, que o chamavam de Cearense 

da cabeça chata. Fez uso da tribuna a vereadora Solange Pereira: 
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cumprimentou a todos, agradeceu os colegas vereadores pelo apoio e 

votos na aprovação do titulo de cidadania ao senhor José Barros 

Sobrinho, disse ter certeza que o mesmo merece o titulo por está 

sempre dedicado junto com a Educação do Estado e do nosso 

Município. Fez uso da tribuna o vereador Ricardo Barbosa: 

cumprimentou a todos, agradeceu o voto de cada vereador que votaram 

nos dois decretos apresentados dando titulo de cidadania ao senhor 

ltamar da Silva Torres e Dona Maria Jose Bandeira Moura, pela 

importância de cada um dentro do município; deixou nota de pesar a 

familia do senhor Diruca; fez um requerimento verbal, disse que foi 

procurado pelos moradores residente do Conjunto habitacional Agua 

Branca pedindo ajuda para que se solidarizar com aquelas famílias, pelo 

fato de ainda não ter instalado o sistema de abastecimento de água em 

suas residências, convidou a todos os vereadores para fazer uma força 

tarefa, se possível ir todos os vereadores ir afê a Agespisa saber das 

providências e quando essas providencias vem para contemplar essas 

famílias, pediu para todos os vereadores usarem o seu poder para 

buscar solucionar essa situação junto aos deputados, pediu o apoio da 

Câmara Municipal de Cabeceiras para que possam ajudar essas 

familias, marcar uma audiência, fazer um esforço para ajudar. Fez uso 

da tribuna o vereador Raimundo Nonato: cumprimentou a todos, 

agradeceu a todos pela aprovação do requerimento pelo professor 

Paulo Henrique; deixou uma mensagem a toda a nação rubro negro que 

em dois dias conseguiram dois títulos importantes par o Brasil Copa da 

Libertadores e Brasileirão e disse que em dezembro levantarão a taça 

do Mundial interclube com muita Fé em Deus vai da essa gloria a nação; 

a presidente convidou a vereadora Solange Pereira para assumir os 

trabalhos da mesa, a vereadora Solange Pereira assumiu os trabalhos; 

convidou afazer uso da tribuna a vereadora Kiane Oliveira no pequeno 
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expediente. Fez uso da tribuna a vereadora Kiane Oliveira: 

agradeceu o apoio de todos os vereadores para aprovação da 

concessão de Titulo de Cidadania à senhora Ana dos Santos Mota A 

vereadora Solange Pereira convidou a vereadora Kiane Oliveira a 

assumir os trabalhos da mesa, a vereadora Kiane Oliveira reassumiu os 

trabalhos. Dando continuidade, abriu-se inscrição para o grande 

expediente, inscreveram-se as vereadoras Elenita Macedo e vereadora 

Solange Pereira. Após a leitura das inscritas a presidente convidou a 

fazer uso da tribuna à vereadora Elenita Macedo. Fez uso da tribuna a 

vereadora Elenita Manado: cumprimentou a todos, agradeceu a Deus, 

parabenizou os vereadores pelos requerimentos aprovados para 

concessão de titulas de cidadania, a mesma sugeriu que esta casa 

disponibilize um local amplo para a realização de entrega dos títulos 

para que as pessoas não se sintam desconfortáveis pois o evento vai se 

estender, são muitas falas, dos vereadores e dos homenageados; fez 

uma sugestão para a mesa ter mais cuidado com o material usado para 

confeccionar os títulos, pois no titulo de homenagem ao dia do vereador 

foi usado um papel de baixa qualidade que, com pouco tempo, apagou o 

que estava escrito e ficou tudo branco na placa; sobre o problema do 

residencial Água Branca, disse está feliz ao ver o vereador Ricardo está 

motivando mais uma vez esta casa, que a vereadora Elenita ê a terceira 

ou a quarta vez que vem e pede o apoio dos vereadores, no sentido de 

aprovação e todos já foram aprovados, mas nesse mesmo sentido todos 

os legisladores devem dá as mão e ir até às autoridades competentes 

para buscar colocar água para estas residências, disse que foi 

procurada pelos moradores e sugeriu que eles procurassem também os 

demais vereadores, porque somente uma vereadora está lutando, sabe 

que não tem o Governo Municipal, Governo do Estado e todos são 

atrelados ao prefeito e be que há uma ^stência do senhor prefeito 
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em colocar água naquele bairro, sobre a fala do vereador Ricardo de ir 

ate ao presidente a Agespisa, acha que não vai ter sucesso, pois a 

mesma esteve na empresa com os moradores dentro do gabinete do 

presidente, o mesmo garantiu que os canos chegariam o quanto antes 

em Cabeceiras, mas nunca chegaram; disse que esteve no ministério 

Público e protocolou uma ação contra o responsável sobre a água do 

município, que é a Agespisa, embora tenha um termo que o prefeito da 

época Zê Belim, que conseguiu o conjunto habitacional para o 

município, assinou juntamente com o Estado como responsáveis pela 

infraestrutura do conjunto, acrescentou que hoje as famílias estão lá 

porque ela juntamente com o ex-prefeito Zé Ozires e a empresa 

responsável entregaram as chaves aos verdadeiros donos, porque 

queriam entregar a outras pessoas que não tinham nada a ver, queriam 

fazer politicagem, afirmou que o deputado Temistocles já esteve com 

o ex-prefeito Zé Ozires em audiência com o presidente da Agespisa e 

saem de lá com a garantia de que vai ser colocada a agua no conjunto, 

mas até hoje não foi botado, disse acreditar que está ocorrendo 

interferência política nesse caso, pois após a sua visita ao presidente da 

Agespisa, no outro dia já tinha lidar político em casa em casa dizendo 

que deputado tal e vereador tal ia trazer a encanação da agua para as 

casas; sugeriu ao vereador Ricardo que esta casa vá ao Ministério 

Publico, a mesma já esteve com o Dr. Glacio e o mesmo notificou a 

Agespisa na época, a mesma disse tem o documento, prontificou-se 

para agendar a visita dos vereadores ao ministério publico; relatou que 

vem incentivando que que a própria comunidade se junte 10 ou 15 

pessoas para todos ir ao Ministério Público, pois quando não tem 

PROCON, que responde pelos direitos do consumidor, a 

responsabilidade é do Ministério Público atuar nas cidades que não têm, 

como Cabeceiras e Barras; sobre a LOA a comissão de Legislação, 
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Justiça e Redação Final, disse que ainda não se manifestou, estiveram 

reunidos na quarta-feira a mesma e a vereadora Francisca, o vereador 

Filho Lages foi avisado mas não compareceu ao encontro, ao ler 

observaram várias falhas, como o artigo 6°, que não explicita para onde 

os 7% dos recursos vão; também apontou falhas nos anexos do projeto, 

na descrição das tabelas explicativas campo de atuação das diversas 

secretarias do Executivo, então a comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final ainda não se manifestou com o seu parecer por 

escrito porque achou deselegante fazer um parecer com tamanha 

aberração mais uma vez na lei Orçamentária Anual para o exercício 

2020; fez uso da tribuna a vereadora Solange Pereira: cumprimentou 

a todos, esclareceu alguns pontos sobre o conjunto habitacional, disse 

que entrou nesta luta a algum tempo, não vendo a questão de está 

buscando votos porque todos sabem quem mora em cada uma das 38 

casas que lá estão, a mesma tem muitos amigos que vem reivindicando, 

inclusive a moça que trabalha na casa da mesma tem casa no conjunto 

e todos os dias chega contando as dificuldades que passa, e prometeu a 

ela que faria alguma coisa para ajudar, as vezes muitas pessoas juntas 

têm força e como já falou antes da união de todos, não só pela questão 

da água no município, como a questão da segurança no município e 

toda hora ver que é uma luta do município, e ver que todos os colegas 

da sua forma e jeito tem ido atrás, tanto na questão da segurança 

quanto da água, ainda no ano passado a mesma procurou o presidente 

da Agespisa, na época sobre a situação do poço que é da Agespisa e se 

as pessoas já estavam nas casas, porque não acomodar as pessoas na 

questão que mais precisavam que é a água, o mesmo garantiu que na 

quinta-feira chegaria os canos e todo o material para equipar o poço, 

sendo que falou na terça-feira, e voltou muito alegre, e inclusive disse 



para a moça que trabalhava na sua casa que os canos chegariam, e o 

Eufrasio, esposo da mesma, é muito empolgado foi na Agespisa local e 

disse que quinta-feira estaria chegando todo o material. Revelou que o 

vereador cobra e vai buscar é para ajudar as pessoas e muitas pessoas 

sabem que a Agespisa cobra e vai ganhar com isso; disse que na 

semana passada esteve em Teresina no gabinete do deputado Lima e, 

por coincidência, o presidente da Agespisa apareceu lá, o chamou em 

particular para conversar e falou novamente e falou do poço do bairro 

São Luiz que são pessoas também sofredoras com a questão da água, 

mas ali é uma parceria da SAF (Secretaria de Agricultura Familiar) com 

a agespisa, e acredita que a SAF vai pagar a agespisa para perfurar os 

poços, e falando com ele que tivesse a urgência de chegar, e os 

mesmos já ia providenciar um oficio para encaminhar para a equatorial 

para ligar a energia, e aproveitou para falar novamente do conjunto 

habitacional e ele disse estavam aguardando material, está só na 

questão do aguardando, não deu muitas explicação, disse que a 

situação é muito difícil, que o caso já está na justiça, relatou que viu 

vereadora da câmara falando que colocou na justiça e a situação vai se 

agravar ,pois é um direito das pessoas que estão sofrendo sem água e 

já conversou com outras pessoas influentes do governo, as pessoas 

tentaram falar com o presidente, passaram mensagem para ele, e 

disseram que estão tentando mais está difícil, ressaltou que é realmente 

importante a reivindicação do vereador Ricardo, todos os vereadores se 

unirem, assim como foram até a secretaria de segurança, não resolveu 

muita coisa mas chegaram animados, é importante que realmente que 

encontre o caminho certo para tentar resolver a situação, porque não é 
uma coisa que está pedindo de graça é algo que vão colocar e vão 
cobrar das pessoas para pagar essa água. A presidente agradeceu à 
equipe da cas e ao público assistente. Não Jivendonais nada a tratar, 



.rtput;g71° secretário, subscrevo e 

declarou encerrada a Centésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo 

Período Legislativo ocorrida em 25 de Novembro de 2019, o que do 

ocorrido é lavrada a presente ATA que vai devidamente assinada. 

Eu, 

assino. Sala das sessões da Câmara Municipal de Cabeceiras do Piauí-

PI, 25 de Novembro de 2019. 




